	ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE

FAKULTA STAVEBNÍ, OBOR GEODÉZIE A KARTOGRAFIE

KATEDRA MATEMATIKY

	Název předmětu:

MATEMATIKA G1


	Číslo úlohy:

3

	Název úlohy:

Vlastní čísla matic – Rayleighův podíl

	Školní rok:

2007/2008

	Semestr:
6.


	Studijní skupina:

G3-63
	Zpracovala:

Martin Setnička

	Datum:

28.4.08
	Klasifikace:


ZPRÁVA
Zadání:

Vypočítejte vlastní číslo matice pomocí Rayleighova podílu


Vstupní matice: A = [ 1    0  -1/4 -1/4



       0    2  -1/4 -1/4



     -1/4 -1/4   2    0



     -1/4 -1/4   0    1 ]

Vstupní vektor:   x = [ 1; 0; 0; 0 ]

Dopustná odchylka (eps) charakteristické rovnice:   maxe = 10^-6;
Postup:

Výpočet a kontrola provedena v programu Matlab. Zdrojový kód je připojen.


Užité vzorce:
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Závěr:


iterace = 27


λ = 2.309016

eps = -8.555e-007

V Praze dne 28. 4. 2008
Martin Setnička
Zdrojový kód:
A = [ 1    0  -1/4 -1/4
      0    2  -1/4 -1/4
    -1/4 -1/4   2    0
    -1/4 -1/4   0    1 ]
x = [ 1; 0; 0; 0 ]
maxi = 50;
eps = 1;
maxe = 10^-6;
for iterace = 0 : maxi
    if (abs(eps) < maxe)
        break
    end
    iterace
    lambda = (x'*A*x)/(x'*x)
    x = A*x;
    eps = det(A-lambda*eye(4))
    disp(' ')
end
VC_matlab = eig(A)
Výstup skriptu

(dodatek k úloze 3 z MA6G, (C) Martin Setnička, G3-63, 2008)

iterace =

     0

lambda =

     1

eps =

                   -0.0625

iterace =

     1

lambda =

          1.27777777777778

eps =

        0.0279016156073769

iterace =

     2

lambda =

          1.64925373134328

eps =

        0.0462887430679415

iterace =

     3

lambda =

          1.98395061728395

eps =

       -0.0583026690441765

iterace =

     4

lambda =

          2.16842457104657

eps =

       -0.0729709938552886

iterace =

     5

lambda =

          2.24559501586529

eps =

       -0.0453958744219644

iterace =

     6

lambda =

          2.27706083370034

eps =

       -0.0257647878754588

iterace =

     7

lambda =

          2.29132085725548

eps =

       -0.0150292374306066

iterace =

     8

lambda =

          2.29865245456431

eps =

      -0.00903711529131653

iterace =

     9

lambda =

          2.30277722292333

eps =

      -0.00552101328696693

iterace =

    10

lambda =

          2.30521473807828

eps =

      -0.00339341969384303

iterace =

    11

lambda =

          2.30668861991834

eps =

      -0.00208885146552959

iterace =

    12

lambda =

          2.30758853932177

eps =

      -0.00128557644039353

iterace =

    13

lambda =

          2.30814010784008

eps =

     -0.000790710573430796

iterace =

    14

lambda =

          2.30847862467189

eps =

     -0.000486039633312965

iterace =

    15

lambda =

          2.30868646448352

eps =

     -0.000298620119361095

iterace =

    16

lambda =

          2.30881407789485

eps =

     -0.000183408892117804

iterace =

    17

lambda =

          2.30889242791925

eps =

     -0.000112622126223243

iterace =

    18

lambda =

          2.30894052856567

eps =

    -6.91453993982415e-005

iterace =

    19

lambda =

          2.30897005675149

eps =

    -4.24484801022745e-005

iterace =

    20

lambda =

          2.30898818282453

eps =

    -2.60576549553915e-005

iterace =

    21

lambda =

          2.30899930930474

eps =

    -1.59953026298978e-005

iterace =

    22

lambda =

          2.30900613903269

eps =

    -9.81837494035117e-006

iterace =

    23

lambda =

          2.30901033124788

eps =

    -6.02671400170938e-006

iterace =

    24

lambda =

          2.30901290448783

eps =

    -3.69928450815678e-006

iterace =

    25

lambda =

          2.30901448397042

eps =

    -2.27066220299674e-006

iterace =

    26

lambda =

          2.30901545347096

eps =

    -1.39375320289286e-006

iterace =

    27

lambda =

          2.30901604855793

eps =

    -8.55496691496619e-007

VC_matlab =

         0.690983005625052

          1.19098300562505

          1.80901699437495

          2.30901699437495
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